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ini MAJD CSAK ŐSSZEL! Bukarestből 

elentik: Maniu miniszterelnök kije- 
lentette, hogy a kisebbségi törvényt 

az idő rövidségére való tekintettel 

a sak ősszel terjesztik a parlament elé. 

kő VINGAN IS. Vingáról jelentik: 
Most kellett volna megtartani a vin- 

rai egyháztanácsnak rendes évi vá- 

ztásait. A vingai egyházközség tag- 

lai között azonban a nemzetiségi szét- 

1 agoltság folytán igen nagy ellentétek 

vannak. A legutóbbi ülésen kiderült, 

nhogy nagyon sokan nem fizették ki az 

gyházi adójukat. Az alapszabályok ér- 
telmében ezek nem vehetnek részt a 

zavazásban. Az egyháztanács közgyü- 

ését a helyzet tisztázásáig elhalasz- 

ották. 
. 

TENYLEG AZ UTOLSÓ. Berlinből 

ielentik: A most lefolyt antifascista 

vülésen Károlyi Mihály is beszelt és 

les támadást intézett Magyarország 

llen. Végül javasolta egy pacifista 

Deutsche Allgemeine Zeitung erő- 

sen kritizálja Károlyi beszédet és Ká- 

, olyit egy nagy nemzet dekadens, 
gyengeelméjü sarjának nevezi. Káro- 

lyi a német munkássaágnak akar poli- 

tikai tanácsokat adni, holott ő az utol- 
só, aki bárkinek is adhatna tanácsot. 

u A ZSIDÓSÁG A VALLÁSÜLDÖZÉ.- 

mSEK ELLEN. Budapestről jelentik: A' 

az ez évi kongresszus anyagát. A gyü- 

ést lendületes beszéddel Hevesi Simon 

nyitotta meg, utána Kohner Adoif til- 

akozott a mexikői és oroszországi val- 

lásüldözések ellen. Azonkivül több fel- 

szólaló a magyar zsidóság alkotmá- 
nyának módositását kivánta. 

MINDENKI OTTHON FÜRDIK, 
Londonból jelentik: A londoni polgár- 

7 adott ki, amely érdekes adatokat tar- 
talmaz. A statisztika szerint London- 

nak kilencedfélmillió lakósa van. A 

város területén van nyolcszázhatvan 

hét tennisztér és háromszáztizenöt fut- 

ballpálya. Furcsának tünhetik fel, 

hogy Londonban csak tizenöt nyilvá- 
nos fürdő van. Ennek magyarázata 

azonban az, hogy Londonban még a 

külvárosokban is alig van lakás, 

amelynek ne lenne fürdőszobája. A 

i t különböző közlekedési eszközöket 

1927-ben háromezerhétszázhét millió 
ember vette igénybe. 

A senki vagyonára már 
mindenki igényit tart 

Zavarodik a helyzet a népáruház ügye 

körül - A biróság hivatása lesz az összes 
rejtélyeket felderitenmni és az intézményt 

eredeti rendeltetésének visszaadmni 
Temesvár, március 13. 

A forradalom alatt városi pénzből 

alapitott temesvári népáruházat - 

mint megirtuk - a járásbiróság dön- 

tése alapján zárlat alá vették, mivel 

G a n g Soma, a népáruház egyik ve- 

zetőjének halála után ugy örökösei, 

mint Ko ch József. a másik vezető, 

kijelentették, hogy nem képezi a tulaj- 

donukat. A leltározás már napok óta 

folyik és Murarescu Vichentie 

dr. kincstári ügyész beavatkozása 

folytán a népáruház vagyona egyelőre 

az állam gondjaira van bizva. Az ed- 

digi leltározás szerint 

vagyona megközeliti a négy millió 

leit. A biróság döntését, amelynek 

révén az üzlet hatósági zár alá került, 

Temesvár közönsége nagy érdeklődés- 

sel fogadta. A biróság hivatása lesz 

megállapitani, hogy az 1918-ban a bá- 
náti néptanács utasitására a város 

pénzével alakult népáruház jelenleg 

kinek a tulajdonát képezi. A birésági 

tárgyaláson az a kérdés is tisztázásra 

vár, hogy a felügyelőbizottság kinek 

a megbizásából müködött és milyen 

jogon vett fel évenkint tantiemeket. 

a népáruház 

A felügyelőbizottság tagjai tiltakoznak 

A felügyelőbizottság tagjai tegnap 

felebbezést nyujtottak be a temesvári 

törvényszékhez a népáruháznak zár 

alá helyezési döntése ellen. Ebben 

a felebbezésben a felügyelő bizottsági 

tagok tiltakoznak a zár miatt és ki- 

fejtik, hogy a népáruház vagyona cél- 

vagyon. Az alapitólevél adatai szerint 

a népáruház azt a célt szolgálja és ed- 

digi müködése során szolgálta is, hogy 

a szegénysorsu közönséget olcsó áron 

szolgálja ki. Tekintettel arra, hogy 

ennek a hivatásának megfelelt - ál- 

lapitja meg a felebbezés - igy a mai 

alapon való további müködését nem 

akadályozhatja meg semmi. 

Az eddigi vevők követelik a vagyont 
A felügyelőbizottság felebbezésén 

kivül ujabb vagyonkövetelők is akad- 

tak. Közel ezer temesvári munkás, 

akik a népáruházban vásároltak be, 

ugyancsak felebbeztek a zár alá vétel 

ellen. Ezaknek a munkásoknak a kép- 

viseletében N a g y Hugó dr. készitet- 

te el a felebbezést. Ennek a felebbe- 

zésnek igen érdekes a jogi álláspont- 

ja. Nagy Hugó dr. szerint a népáru- 

ház jelenlegi vagyona nem képezheti 

az állam tulajdonát, de az ugynevezető 

sem gyakorolhat 

A va- 

felügyelőbizottság 

annak ellenőrzésére jogokat. 

gyon egyedüli tulajdonosai azok a 

munkások, akik évek hosszu sora óta 

rendes vevői ennek az üzletnek. A fe- 

lebbezés indokolása szerint a mai cég- 

vagyon abból a haszonból adódik, 

amelyet a bevásárlók banijai után 

szereztek. Természetes, hogy a népáru- 

ház vagyonát csakis a bevásárlók vin- 

dikálhatják maguknak. Nagy Hugó 

dr. a felebbezés során tovább megy 

egy lépéssel és kifejti, hogy a jog és 

az igazság alapján ezeknek a vevők- 

nek az összességáből a népáruház va- 

gyonát szövetkezeti vagyonná kell ala- 

kitani. ' 

Hamisan jegyezték be a céget? 

A törvényszéki tárgyalás ezekután 

mindenképpen érdekesnek és izgalmas- 

nak igérkezik. A népáruház ügyében 

azonban nagyon sok kérdés vár tisztá- 

zásra. Az első kérdés főként az, ho- 

gyan történhetett, hogy ugy Koch Jó- 

zsef, mint Gang Soma örökösei a ha- 

gyatéki tárgyalás során kijelentették, 

hogy a népáruház tulajdonjoga nem 

az övék, ezzel szemben a temesvári 

törvényszéken müködő céghivatal ki- 

mutatása egészen mást mond. A cég- 

hivatal kimutatása szerint a népáru- 

ház (Bazar poporal) Gang Soma és 

Koch József tulajdonát kepező betéti 

társaságként van cégjegyezve és a cé- 

get közösen Koch József és Gang So- 

ma jegyzik. Ennek ellenére most egy- 

szerre Gang Soma örökösei és Koch 

József kijelentik, hogy a cég mégsem 
az övék. - 

Tisztázásra vár azonban ennél su- 

lyosabb kérdés is. Ez az, hogy az álli- 

tólagos felügyelőbizottság, ha a cég 

egyéni cégként és Gang. valamint 

káoszból 

Koch tulajdonát képezően volt és van 

a törvényszék cégjegyzői lajstromá- 

ban feltüntetve, milyen szereppel 

birt? Milyen alapon müködött a fel- 

ögyelőbizottság? Két év előtt, amikor 

a Déli Hirlap foglalkozott a népáru- 

ház misztikus ügyével, felvetettük a 

felügyelőbizottság szerepét. Akkor az 

egyik felügyelő bizottsági tag kije- 
lentette, hogy ez a bizottság teljesen 

altruista alapon müködik, csak a nép- 

jólétet tartja szem előtt és anyagi 

haszna nimcsen. Most a hiteles üzleti 

könyvek alapján kiderült, hogy a fel- 

ügyelőbizottsági tagok bizony tantie- 

met kaptak. A felügyelőbizottság ezen 

tagjai Stachloer Adám kereske- 

dő, Barlanghy ÁArpáid tisztviselő, 

Kunzelmann és Karl nevü 

munkások. A felügyelőbizottsági ta- 

gok fejenkint 1924-ben 7.900, 1925-ben 

13.800, 1926-ban 17.075, 1927-ben 23.202 és 
1928-ban 20.074 lei tantiemet kaptak. 

Tagja volt még Re ch K. Géza es- 

peres, aki azonban kijelentette, hogy 

soha egy banit nem kapett. Tisztázás- 

ra vár az a kérdés is, hogy a magán- 

cégnél müködő és igazgatósági jogo- 

kat gyakonló ugynevezett felügyelő 

bizottság kinek a megbizásából mükö- 

dött, kinek a vagyonát felügyelte és 

igazgatta és milyen cimen részesedett 
a haszonban. 

Nem létező főrumn 
Murarescu Vichentie dr. kincs- 

tári ügyész azon a jogi állásponton 

van, hogy a felügyelőbizottság egy 

nemlétező forum, a bánáti néptanács, 

nevében müködött éveken át. A' mai 

Murarescu Vichentie dr. 

kincstári ügyész igen életrevaló kive- 

zető utat ajánl. Nézete szerint az alap. 

amiből a mai vagyon keletkezett, a 

város pénze. Tehát a népáruház Te- 

mesvár város nagytanácsának, 

reskedelmi és iparkamara egy megbi- 

a ke- 

zottjának és a kinecstár képviselőjének 

ellenőrzése mellet: alakuljon át szö- 

vetkezetté. Igy teljesitheti azt a hiva- 

tását, amiért a forradalom alkalmá- 

val a bánáti néptanács megalkotta és 

módjában lesz csakis a szegényebB 

néposztályt kiszolgálni. 



3. oldal 

Magyar nyelven beszélíi 
Domasneanu főpolgármester a Magyar Párt 

küi 

Temesvár, márc. 13. 

Tegnap délben egy órakor a Ma- 

gyar Párt temestorontálmegyei tago- 

zatának vezetősége tisztelgő látoga- 

tást tett a városházán Domas- 

neanu György főpolgármesternél. 

A küldöttség tagjai voltak A m- 

brózy Andor báró elnök, Vete- 

rány Viktor dr. ügyvezető elnök és 

Kabos Ármin alelnök. Ambrózy 

Andor báró a temesvári magyarság 

nevében üdvözölte Domasneanu György 

főpolgármestert. a város uj vezetőjét, 

biztositotta őt a magyarság bizalmá- 

ról és kérte, hogy a városi polgárság 

magyar részének ügyeit jóakarattal ke- 

Munkájához eredményt kivánt 

és hangsulyozta, 

zelje. 

hogy a város boldo- 

gulása, fejlesztése és gyarapodása kö- 

szá- 

mithat a város magyar lakosságának 

közremüködésére. 

rüli tevékenységében mindenkor 

György fő- 

polgármester köszönte az üdvözlést, 

amely valóban jóleső számára. 

Domasneanu 

mert a város lakosságának olyan 

rétege a magyarság, amely szor- 

galmával és tevékenységével min- 

dig közbecsülést szerzett magá- 

nak. 

Hangsulyozta, hogy a polgármesterség- 

re nem törekedett, hanem erre a po- 

zicióra a lakosság bizalma állitotta. 

Minden törekvése az lesz, hogy ezt a 

bizalmat eredményes munkával érde- 

melje ki. A város lakosságát nemzeti- 

ségre és felekezetre való különbség 

nélkül egyformán becsüli és értékeli 

és mindenkinél elsősorban azt nézi, 

hogy jó polgára-e a városnak. A ma- 

gyarság meg lehet róla győződve, 

hogy minden igazságos és méltányos 

ügyét szivén fogja viselni. Minden- 

kivel szemben az igazság fogja ve- 

zérelni. 

Az üdvözlés és válasz után a fő- 

polgármester szivélyesen elbeszélge- 

tett a küldöttség tagjaival. A beszél- 

getés németül folyt és némi magyar 

szó csak akkor keveredett bele ami- 

kor a főpolgármester elbeszélte, 

hogy 

a városi üzemekben végzett kör- 

utja során eljutott a fuvartelepre 

is, ahol több magyar kocsis van 

alkalmazásban. 

Az egyikkel beszélgetésbe 

és ezt mondta neki: 

elegyedett 

- Hát, fiam, meg vagyok elégedve 

veled, mert tisztán tartod a lovakat 
és látom, hogy szereted az állatot. 
De egyetmást másképpen kell csinál- 

ni. Tudod, én a katonaságnál szolgál- 

tam sokáig és tudom azt is, hogy mi 
az istállószolgálat, azért hát majd fi- 
gyelj rám. 

És aztán azt is elmondta tovább szép 
magyarsággal a főpolgarmester. hogy 
miket mondott a kocsisnak. A Ma- 
gyar Párt vezetői mosolyogva hall- 
gatták a főpolgármester magyar be- 
szédét, amely annál inkább jól esett 
nekik, mert eddig az a hir volt elter- 

jedve, hogy Domasneanu György fő- 

polgármester nem tud magyarul. Am- 

brózy Andor báró megjegyezte: 

- Eddig azt hallottuk, hogy a fő- 

polgármester ur nem beszél ma- 

gyarul. Most azonban látjuk, 

hogy legközelebbi tisztelgésünk- 

kor magyarul kell beszélnünk. 

- kedélyeskedett a fő- 

polgármester, - olyan jól talán még- 

sem tudok magyarul, hogy az urak- 

ikal tárgyalhassak a nyelvükön. Hi- 

- No, no, 

ildöttiségével, amely tegnap tisztelgő 

láfogatási tett 

ányzik a gyakorlat. De ha többször 

felkeresnek majd meglesz a gyakor- 

lat is. 

A Magyar Párt vezetősége körülbe- 

tartózkodott a 

főpolgármester szobájában és onnan 

a legjobb benyomásokkal távozott. 

lül félórán keresztül 

Sinekre zuhani szikla 
két napon át megbénitotta Temesvér 

felé a vasuti forgalmat 

Temesvár, márc. 13. 

Verciorova és Turnszeverin között 

a vasuti vonal sziklás terület mellett 

halad el. Két nap előtt a Bukarestből 

éjjel érkező gyorsvonat mozdonyveze- 

a pálya- 

testen hatalmas akadály tornyosul a 
vonat elé. Megállitotta mozdonyt s ki- 

derült, hogy egy hatalmas szikladarab 

esett le a hegyoldalról a pályatestre. 

A vasuti összeköttetés az akadály mi- 

tője arra lett figyelmes, hogy 

att Temesvár és Bukarest 

gyorsvonatok és a Simplon 

Aradon és Erdélyen át nyer lebonyoli- 

tást. A személyvonatok közlekedését át- 

szállással tudják csak lebonyolitani. A 

között a 

részére 

temesvári vasutigazgatóság több sze- 

mélyvonatot beszüntetett és csupán 

egyetlen személyvonatjáratot tartott 

forgalomban Lugos, illetve Karánse- 

bes irányában. Két napi munka után a 

pályát sikerült annyira rendbehozni, 

hogy mától kezdve ismét zavartalan 

a forgalom. A Temesvár-bukaresti 

gyorsvonat ma reggel Temesvárról 

már az orsovai irányban teszi meg az 

utat. A beszüntetett személyvonatokat 

mától kezdve ujra forgalomba helye- 

zik. A két napos akadály és azzal páro- 

sult vonatbeszüntetés különösen a te- 

heráruforgalomban éreztette hatását, 

mert sok áru emiatt nem juthatott 

el kellő időben rendeltetési helyére. 

Kötél 
ee 

vár Vörösmariny Marcit gyilkosára 

Brünn, március 12. 

Emlékezetes, még Vörösmarthy Mar- 

git tragédiája. Vörösmarthy Margit 

több évi amerikai tartózkodás után 

huszezer dollárral tért vissza és Prá- 

gában megismerkedett Mihalko 
János züllött ujságiróval. Mihalkó 

szemet vetett Vörösmarthy Margit 

dollárjaira és elhatározta, hogy azo- 

kat magának megkeriti. Udvarolni kez- 

dett a leánynak, majd házasságot 

igért neki és közben kisebb-nagyobb 

összegeket csalt ki. Mikor a leány már 

türelmetlenül sürgette a házasságot, 
két barátjával szövetkezve Mihalko a 

cseh ujságirók klubjának egyik üres 
szobájában házasságkötési komédiát ját- 

szott. A leány pénzéből vigan élt és ba- 
rátainak is juttatott belőle. Amikor 

Vörösmarthy Margitnak már fogyó- 
ban volt a pépze akkor két 

val együtt a Tátrába csalta és ott meg- 

gyilkolta, hulláját pedig beledobta a 

Vágba. A gyilkosságot a véletlen de- 

ritette ki és ugyancsak véletlen volt az, 

amely a gyilkosok kilétét elárulta. A 

prágai törvényszék az ősszel tárgyalta 

a bünpört és Mihalko Jánost kötél ál- 

tali halálra, KI ep etár Jánost 

életfogytiglani fegyházra és Si- 

korszki Miklóst tizenöt évi fegy- 

házra itélte. A brünni legfelsőbb tör- 

vényszék most foglalkozott a bünpör- 

rel és Mihalko János halálbüntetését 

jóváhagyta, Klepetár és 

bünsegédek szabadságvesztési 

tésének idejét fentartotta, de fegyház 

helyett börtönre változtatta azt. Az 

itélet kihirdetése az elitéltek előtt ma 

történik és azután a biróság kegyelmi 

tanáccsá alakul át, hogy döntsön arról, 

vajjon Mihalkot a köztársasági elnök 

Vakmerő bankrabiás 
fényes nappal az amerikai világváros 

egyik legforgaimasabb nelyén 
Newyork, március 13. 

gövettek el, amely még 

népes ötödik avenne egyik banküzlete 
előtt tegnap délben hatalmas csukott 

automobil állott meg, 

férfi ugrott ki. 

tak a 

amelyből több 

Egymásután behatol- 
bankba és a bejárati ajtóban 

pillanatok alatt álarcokat raktak föl 
magukra. Revolvereket rántottak elő és 
ráparancsoltak a tisztviselőkre, hogy 

álljanak föl, a kezeiket tartsák fölfelé 
és maradjanak mozdulatlanul, mert 
aki megmozdul, azt könyörteilenül lelö- 
vik. A banditák egyik része ugy ál- 
lott fel, hogy az összes tisztviselőket 
szemmel tarthatta. 

páncélzekrényekhez 

A másik része a 

ment. Miután 

az amerikai 

rablókrónikában is egyedülálló, A 

lazok zárva voltak, meg sem kisérel- 

Newyorkban vakmerő bankrablást 1 ték azok felfeszitését és azzal sem töl- 

tötték az időt, hogy a kulcsokat a tiszt- 

viselőktől elszedjék. A magukkal ho- 

zott villamos furókat bekapcsolták a 

villamos vezetékbe és amikor kellő 

mélységü lyukat furtak a páncélokba, 

dinamittöltényeket helyeztek el azok- 

ha. Pillanatok alatt felrobbantak a ne- 

héz páncélszekrények! amelyekből a 

landiták huszezer dollárt vettek ki. A 

rablás után a banditák ugy vonultak 

ki a bankból, hogy a tisztviselőket re- 

volvereikkel az utolsó pillanatig sakk- 

ban tarthatták. Odakint felugráltak az 

autóba, amely azonnal óriási sebes- 

séggel tovaszáguldott. A tisztviselők a 

bankban csak percek multán ócsudtak 

föl kábulatukból. Azonnal telefonál- 

Sikorszki 

bünte- 

nek kegyelemre iánék vagy sem. 

kor a Boncescu cukrázdában 

1929 március 14 

tak a rendőrségre, mire ez megérkez 
a rablók már eltüntek Newyork ut 
rengetében. A merész bankrablók ! 
rekeritésére a rendőrség széleski, j] 

nyomozást inditott. ; 

rékpell 
r 

megbetegedéseket 1, 
kell jelenteni 

Temesvár, márc. 1 

Néhány nap előtt megirtuk, hogy 

spanyolnátha Bukarestben és több 
délyi városban nagy méretet öltö 

járvány leküzdése komoly gondot 

a közegészségügyi miniszteriumr 
amely tegnap fontos rendeletet Euki 

dött Proste a n Oktavián dr. 

rosi tiszti főorvoshoz. A rendelet ér 

mében, tekintettel arra, hogy a s n étál 
nyol megbetegedések már nem s 

ványosan léptek fel, hanem tömege 

ennélfogva a betegséget járványi I 

minősiti és felhivja az orvosi kart, 
lönösen a hatósági orvosokat, hozg, 
járvány leküzdésére minden lehetőtt m 

gyenek meg. Prostean Oktavián dr. 

orvos a rendelet kézhezvétele u iven 

megfelelő utasitásokat adott ki. Ezul ű 

is felszólátja a temesvári gyakorló 

vosokat, hogy a spanyol betegsé h 

járványként kezeljék és minden s eariea 

nyol megbetegedést haladéktalanul 

lentsenek be a városi főorvosil m 

talnak. Ez a rendelkezés ugy a hat . 

gi, mint a magángyakorlatot folyii 

orvosokra is vonatkozik. Temesvá . 
a spanyolnátha eddig csupán szor 

nyosan jelentkezett, de két nap 

emelkedik a betegek száma. Jelen 

könnyü lefolyásuak a spanyol meg 

tegedések és járványszerü fellépés 

Temesvárott nem lehet szó. 

győztesei a fővárosrátt. ezéy 
utaznak 

bánsági 

Temesvár, márc. 1 ank 

Pénteken Temesvárott találkozi 

Arad, Krassó és Szörénymegyék sz kulli vemt. 

ségkirálynői, akiket a Realitatea III 

tése értelmében Bukarestben 

megválasztják a Bánság szépét, 

résztvesz a március tizenhetedikén, 

tartandó M 

Temesvárról 

sárnapon Bukarestben 

Romania választáson. 

három első helyezett, Negrea 

licia, Negrea Viktor ezredes, a hat 

egészitő parancsnokság vezetőjél 

leánya, Ehlineg Kató ésMag 

Zina utaznak Bukarestbe. A győzte 

tiszteletére pénteken délután négy é 

teat 

utánnal egybekötött ismerkedést . 

tanak. A Boncescu eukrázdából az 

lomásra hajtatnak, ahol katonai ze 

kar fogadja őket és a Simplonna 

utaznak. A szépségverseny bánsági 

szét Banciulesc u János, a 

mineata bánsei szere 

Nagy érdeklődés nyilvá 

Miss válasz 

be kiséri. 

a vasárnapi Romania 

iránt. u M 

vzerképviselő BALASSA ADO 
JEDER KENNER 

KAUFT 

a
a
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szigort vizsgálat 
oja megállapitani a Vingai Első Taka- 

rékpeénztár bukásának okait 
Temesvár, március 13. 

Vingai Első Takarékpénztárnak, 

k a régi és jónevü intézetnek hir- 

és azt követőleg a 

svári törvényszék által elrendelt 

az érdekelt betétesek és a rész- 

esek körében nagy izgalmat kel- 

összeomlása 

Vingán és környékén egziszten- 

mentek tönkre a bank összeomlá- 

Hosszabb ideje 

hogy a bank ügyvezetése 

legna- 

b rendben és hogy évekre vissza- 

őleg a mérlegek nem tüntették 

takarékpénztár hü vagyoni hely- 

t. Ezeknek a hireszteléseknek - 

lt azt már megirtuk - több betétes 
lészvényes a temesvári ügyészség- 

..... 

évén. suttogtak 
arról, 

il nem történt minden a 

hez intézett büntető feljelentésében is 

kifejezést adott és a Vingai Első Ta- 
karékpénztár csődügyében az ügyész 

ség beavatkozását kérte. Az ügyészség 

a feljelentést J on a s cu vizsgáló- 
birónak adta át. A vizsgálóbiró teg- 

nap döntött a feljelentés ügyében és 

az abban foglaltak kideritése végett 

tanukihallgatásokat fog eszközöl 
Valószinünek látszik, hogy a csőd előz- 
ményeinek tisztázására és arra, hogy 
nem forog-e fenn csalárd bukás esete, 

az intézeti könyvek átvizsgálására is 

sor kerül. Ma még nem lehet tudni 

semmit a feljelentésben foglaltak va. 

lódiságára vonatkozólag. A vizegálat 

állapitja meg, hogy mi igaz a hiresz- 

telésekből. 

Aki a fehérnemüt ki- 
mélni akarja, az mosson 

Aki hófehér fehérnemüt 
akar, az mosson 

Aki olcsón és gyorsan 
akar mosni, az mosson 

ziven szurta kedvesét Mi 

cge 

m utána elmenekült, de a csendőrség 
hamarosanmn elfogta 

Oravica, március 12. 

amna krassómegyei igen csen- 

kközség, most azonban a lakosságot 
izgalomban. 

a harminchá- 

s gyilkosság tartja 

vilkosság áldozata 

esztendős P a nesc u Katalin, 

másfél év óta vadházasságban élt 

los József földmüvessel. Még 

évvel azelőtt faluszerte ismeretes 

Aaza nagy szerelem, amellyel Mi- 

József és Panescu Katalin egymás 

it viseltettek. Ez a nagy, szerelem 

tette őket arra, hogy közös ház- 

1 Vel50 ásra lépjenek. Az együttélés azon- 

4 ffrát0 ártott a szerelemnek, amely mind- 

mel ább apadt. A szerelmeskedést gya- 

i civakodás és verekedés 

a föl. 
legutóbbi verekedés azonban tra- 

s végü volt. Milos ugyanis kést 

ott elő és azt kilencszer egymás- 

n Panescu Katalin mellébe szurta. 

egyik dőfés a nő szivét furta ke- 

tül és rögtöni halált okozott. Mi- 

is vál- 

i József először megdöbbent, utána 

gondolt. Mi- mban menekülésre 

H 

Temesvár, március 13. 

ult év julius tizenkettedikén nagy 

ünést váltott ki Aradon, hogy a 

igyminiszterium a legfelső köz- 

vgatási tanács véleményezése alap- 

1 feloszlatta Anghel István dr. 

a0 olgármester vezetése alatt müködő 

di városi tanácsot. A harc a városi 

ács ellen politikai okokból kifolyó- 

két éven át tartott. A vád az volt 
hd város vezetősége ellen, hogy bel- 

3miniszteri rendelkezés ellenére a 

os pénzét az aradi Viktoria bank- 

és nem a bukaresti központi letét- 

iztárnál gyümölcsöztette, 

lig az 1926. évi aradi községi vá- 

ztások költségeit a városi pénztár- 
' fedezte. 

másrészt 

8 inghel István dr. polgármester és 

sai a feloszlatást törvénytelen- 

ek tartották és a temesvári itélő- 

báni. mint közigazgatási biró- 

ágnál a sérelmes rendelet ellen 

ast emeltek. 

temesvári tábla a mult héten tár- 

alta az ügyet igen izgalmas tárgya- 

keretében. A feloszlatott tanács 

ebizásából Gro psian Mihály 

volt szenátor több órán át tartó 

zédben részletesen igazolta, hogy a 

osi tanács a törvény betüi szerint 

.
.
.
.
.
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l előtt elment volna hazulról, papirost 
szedett elő, arra néhány szót irt és 

a cédulát kiszögezte a ház ajtajára. 

A cédula szövege ez volt: 

- Aki a vagyonomat bántani meri, 

az a halál fia lesz! 

Éppen ez a cédula volt az oka annak, 

hogy a gyilkosságot hamarosan felfe- 

dezték. Falubeli embereknek feltünt 

a fenyegető irás és csupa kiváncsiság- 

ból benyitottak a házba, ahol a szoba 
padlóján vérébe fagyva holtan talál- 

ták Panescu Katalint. Jelentést tettek 

Anghelina csendőrőrmesternek, 

aki meginditotta a nyomozást. Milos 

Józsefet másnapra sikerült elfogni 

Valeapáj községben, ahol rokonainál 

bujkált. Letartóztatták és az oravicai 

ügyészség fogházába kisérték. Milos 

megkérte a csendőröket, hogy vigyék 
el üzenetét Ramnára és mondják meg 

a falusiaknak, hogy leüli a büntetését, 

amit szeretőjének meggyilkolásáért 

kap. de ha visszatér a faluba és meg- 

tudja, hogy valaki lopott a vagyoná- 

ból, azt megöli. 

gazdálkodott. 

rendelet, 

Kimutatta, hogy az a 

amely a városi vagyonnak 

a központi letétpénztárba való helye- 

zését rendelte el, csak 1928 augusztus 

4-én, tehát a feloszlatás után lépett 

Erdélyben érvénybe. A másik vádat 

döntötte meg, hogy a köz 

választások költségeinek a városi 

pénztárból való kifizetését póthitel 

alakjában a belügyminiszter 

lyezte. 

A tábla az itélet kihirdetését 

napra halasztotta el és zsufolt tárgya- 

pedig azzal 

engedé- 

teg- 

loterem előtt ment végbe a kihirdetés. 

Néma esendben olvasta Stinghe 

János tanácselnök a tábla itéletét. 

A tábla a belügyminiszterium fel- 

oszlató rendeletét jogtalannak mi- 

nősitette, azt hatályon kivül he- 

lyezte 

és elrendelte, hogy az Anghel István 

dr. aradi főpolgármester elnöklete 

alatt müködött aradi városi 

a belügyminiszterium jogaiba helyez- 

ze vissza. Egyben utasitotta a tábla 

itélete a belügyminiszteriumot, hogy 

Anghel István dr. főpolgármester ke- 

zébe adja át Arad város ügyeinek a 

vezetését. Az itélet kötelezte a minisz- 

teriumot és Arad városát, hogy nyolo 

hónapra visszamenőleg a főpolgár- 

mesternek és a városi állandó választ- 

tanácsot 

Minden háznál 
négy vagy hat- 
hetes szennyes 
ruhát teljesen 
ingyen kimo- 
satunk saját 
mosónőnkkel 

Aki ingy 

Jogaiba visszahelyezte 
termnesvári ifélőtábla a feloszlatott, Arad 

városi ianácso 
mány tagjainak utalványozza ki a fi- 

zetését. 

Az indokolás szerint Anghel István 

dr. főpolgármesternek és 

alatt müködött városi tanácsnak sike- 

rült. hogy a város ügyeit 

nem vezette rosszhiszemüen, ellenke- 

a vezetése 

igazolni, 

zőleg jóhiszemüségét juttatta minden 

ténykedésében kifejezésre, hiven gaz- 

Anghel Iset- 

ván dr. megnyugvással vette tudomá- 

sul a tábla döntését, amely rehabili- 

tálta a vádakkal szemben. 

A miniszteriumnak harminc nap 

felebbezési idő áll rendelkezésére 

és valószinü, hogy felebbez az ité- 

let ellen. 

Ennélfogva az ügy a legfelső semmi- 

tőszékhez kerül végső fokon való dön- 

tés céljából. Nem érdektelen, hogy 

Anghel István dr. tanácsának felosz- 
latása után a liberális kormány R o- 

b u János dr. vezetése alatt ideiglenes 

bizottságot nevezett ki. Amikor pedig 

a nemzeti parasztpárt került kor- 

mányra, ez Robu ideiglenes bizottsá- 

indok nem forgott fenn. 

után jelenlege Lutai Kornél dr. 

Arad város ideiglenes bizottságának 

az elnöke. 

dálkodott az őrzésére bizott városi va-! 

gyonnal és a feloszlatásra törvényes 

gát feloszlatta. Hosszas személyi harc 

Mogy mi a Radion és mi- 
lyen a hatasa, azt a követ- 
kezökből lehet látni: 

1. A ruha hófehér és habos, a munka- 
idő lényegesen kevesebb, ezáltal sok- 
kal kevesebb a fafogyasztás, tehát a 
mosatás sokkal olcsóbb. Minden házi- 
asszonynak ajánlható. Dr. Róth Ottóné 
2. A Radionnal mosott és öblitett ruha 
kellemes, friss, illatos. Ajánlom a 
Radiont minden háziasszonynak. Dr. 
Stumpfoll Dezsőné. 
3. A Radionnal módfelett meg vagyok 
elégedve. Radion egyedül mos. A ru- 
ha hófehér lesz. Dr. Hillerné. 
4. Radionnal nemcsak fehér-, hanem 
szinesnemüt, gyapju- és selyemszöve- 
teket, csipkéket, fátyolt, függönyöket, 
stb. mosok. Radionnak egy háztartás- 
ból sem szabadna hiányozni, annál 
kevésbbé, mert a ruhának egyáltalán 
nem árt. Dr. Pavlovici Márkné. 
5. A fehér- és szinesnemü nagyon szép 
lett, nagyon meg vagyok elégedve, 
minden tekintetben ajánlhatom. Dénes- 
né, bankigazgató neje. 
6. Az elért eredmény meglepő. Ritka 
szép és jó lett a fehérnemü. Eltávolit- 
ja az összes vörösbor, gyümölcs, fe- 
ketekávé, kakao. stb. foltokat. Lloyd- 
kávéház. 
7. A fehérnemü Radionnal való mosás 
után nagyon szép lett. A kifőzés után 
visszamaradt keverék annyi szappant 
tartalmaz még, hogy nagyon jól hasz- 
nálható fa, üveg és porcellán mosá- 
sára. Grand Hotel Ferdinand. 
8. Radionnal való egyszerü kifőzés 
után a mosás be volt fejezve. Feles- 
leges és káros a fehérnemüt sulykolni 
vagy kefélni. Radion nélkülözhetetlen 
számomra. Hotel Metropol. 

en próbamosást akar, jelentkezzen 
cCsICSÁKY GYULA utóda 

Dr. Csasznek Nándor oedájában Pista Scudier 1. sz. 

Féelilékeny 
szerelmes megölte 

vetélytársát 

Temesvár, márc. 13. 

Eckert Valentin hidegkuti le- 

vény 1927 november hetedikén szerel- 

mi féltékenységből kifolyólag lelőtte 

Augenhaáusenr Miklós nevü ri- 

válisát. Az aradi törvényszék Ecker- 

tet ezért öt évi fegyházra itélte. Feleb- 

bezés folytán a temesvári itélőtábla 

tárgyalta az ügyet. A tábla elrendelte 

Eeckert elmebeli állapotának mgvizsgá- 

lását és az orvosi vélemény megadá- 

sáig a tábla elhalasztotta a tárgyalást. 

Tegnap tárgyalta ujra az ügyet a táb- 

la. A védő hivatkozott az orvosi szak- 

véleményre, amely szerint Eckert tet- 

tét megzavart lelkiállapotban követte 

el. A védő ezen az alapon Eckert fel- 

mentését kérte. Constantines- 

e u Scarlat táblai főügyészhelyettes a 

büntetés felemelését kérte. A tábla 

hosszas tanácskozás után megváltoz- 

tatta az aradi törvényszék itéletét és 

az enyhitő körülményekre való tekin- 

tettel a büntetést három évi börtönre 

szállitotta le. 

A NÉPSZÖVETSÉG ÜLÉSEI. Pá- 

risból jelentik: Az Excelsior értesülé- 

se szerint Briand javasolni fogja. 

hogy 1930-ban a Népszövetség Algir- 

ban tartsa meg ülésszakát, utána pe- 

dig a kisántánt államok valamely 1ő- 

városában. 
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- A főpolgármester megtekinti a 

városi üzemeket. Domasneanu 

György főpolgármester tegnap foly- 

tatta az egyes városi üzemek megte- 

kintését és az azokban dolgozó tiszt- 

viselőkkel való megismerkedést. A 

főpolgármester tegnap délelőtt meg- 

tekintette a városi temetkezési válla- 

latot, a közegészségügyi hivatalt és az 

anyakönyvi hivatalt. Tegnap a déli 

órákban visszaadták Domasneanu 

György főpolgármesten bemutatkozó 

látogatását Cigareanu Liviusz dr. 

vármegyei prefektus, M árta Sán- 

dor dr. táblai főelnök, Prodan tá- 

bornok, Demetrescu Emil fő- 

ügyész, R a d i Timót dr. törvényszé- 

ki főelnök és Crenian Auráél ren- 

dőrprefektus. 

VOLGA...VOLGAI 
- A Magyar Párt temesvári irodal- 

mi előadásai. Megirtuk, hogy a Ma- 

gyar Párt Temesvárott irodalmi elő- 

adásokat rendez, amelyeknek célja 

ugy a közönséggel, mint pedig az if- 

jusággal megismertetni a magyar 

irodalmat. Az előadások tartására a 

párt vármegyei vezetősége Ozoray 

Lajos dr. tanárt kérte föl. A tizenöt 

előadásból álló ciklus megnyitó elő- 

adása hétfőn este volt az ipari mun- 

kaadók szindikátusának nagytermé- 

ben. Az elődásra szépszámu hallgató- 

ság jelentkezett, azonfelül a megnyi- 

táson ott voltak a temesvári magyar- 

ság és a szellemi élet vezető egyéni- 

ségei is. Az előadások hetenkint két- 

szer lesznek és pedig hétfőn és csütör- 

tökön este héttől nyolcig. 

..... 

Keleti perzsák 
csodaszép példányok óriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 

STERNBERG-nél 

- Szilágyi Dózsa konferenciabeszé- 

dei. Szilágyi Dózsa premontrei 

kanonok, a jeles hitszónok, holnap, 

csütörtökön kezdi meg konferenciabe- 

szédeit. A nők számára csütörtök, pén- 

tek és szombat este hét órakor, azon- 

kivül péntek és szombat reggel hét 

órakor tartja a beszédeket a józsef- 

városi zárdatemplomban, a férfiak 

részére pedig csütörtökön, pénteken 

és szombaton este kilenc órakor prédi- 

kál a józsefvárosi plébániatemplom- 

ban. A férfiak vasárnap reggel fél- 

nyolckor, a nők ugyancsak vasárnap 

reggel nyole órakor járulnak 

szentáldozáshoz. 

közös 

* Kitünő házikoszt házon kivül is 

kapható. 4 fogásos ebéd 50 lei. Abonen- 

sek elönyben részesülnek. Hunvyadi- 

ut 32., II. em. 6. - Zsurokra, estélyek- 
re mindenféle aspikos halakat, pásté- 

tomokat, sendvicseket, hustálakat ol- 

csón vállalok. 

szép akar lenai, 
használjo: KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszeriárépan, a „Fekete Sas- 
z L, Szentgyörgy-tér. 
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Sulyos krifika a kamrna- 
rában a kiméletlen 
adókivetések ellen 

Bukarest, március 13. 

A kamara tegnap ülést tartott. Na- 
pirend előtt C1 o po t e 1 Jonel nem- 
zeti parasztpárti képviselő sulyos kri- 
tikát gyakorolt a kiméletlen adókive- 

tések miatt. Kérte, hogy ebben az ügy- 

ben teremtsenek végre ren det. 

B a nu képvisslő kérdét intézett a 

belügyminiszterhez, hogy Franciaor- 

szág Erdélyben és az ókirályságban a 

munkanélkülieket kivándorlásra szó- 

litja fel, sőt a bacaui prefektus hiva- 

talos hirdetménnyel támogatja ezt az 

akciót. Sürgős vizsgálat elrendelését 

kérte. 

Joanitesecu belügyi államtit- 
kár válaszában kifejtette, hogy hala- 

déktalanul vizsgálatot indit. 

Madgearu ipari és kereskede- 

VOLGA... VOLGAI 
- Közismert temesvári matróna ha- 

lála. Wiezen e t z Mártont, aki év- 

tizedeken keresztül bérlője volt a 

Ferdinánd-szállodának, sulyos gyász 

Ujváry 

nyolcvanegy esztendős korá- 

érte. Felesége, született 

Juliska 

ban a gyárvárosi Fürdő-utca 2. szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát férje, 

továbbá fia, ifjabb Wiezenetz Márton 

szegedi bankcégjegyző, leánya, Wieze- 

netz Aranka és nagyszámu rokonság 

gyászolja. Temetése csütörtökön (ae- 

után lesz a gyárvárosi temető Kapol- 

nájából. 

- A városok külföldi kölcsönei. Bu- 

karestből jelentik: A kormány tagjai 

tegnap minisztertanácsot tartottaki 

Madgearu ipari és kereskede- 

lemügyi miniszter ismertette a bánya- 

törvény javaslatát, amelyet haladékta- 

lanul a kamara elé terjesztenek. J u- 

nian igazságügyminiszter közölte, 

hogy a lakbérleti törvény módositá- 

sáról szoló javaslatot ma terjeszti a 

minisztertanács elé. Ezután a kormány 

a különböző városok részére érkezett 

külföldi kölcsönajánlatok kérdésével 

foglalkozott és ugy határozott, hogy 

ezeket a kölcsönajánlatokat a pénz- 

ügyminiszteriumnak kell felülvizsgál- 

ni és a kölcsön felvételét engedélyezni. 

Szenzációs butorvásár 
a legolcsóbb árak mellett a 

Butorszövetkezetnél 
Temesvár, Scudier-park. 

- Kifosztott lakás. Kesztner 

Magda, erzsébetvárosi Holló-utca 27. 

szám alatti lakósnő feljelentést tett 

a rendőrségen, hogy távollétében is- 

meretlen egyének hatoltak be a laká- 
sába és onnan különböző ruhanemü- 

eket és ékszereket vittek el. A kár 

meghaladja a nyolcezer leit. A rendőr- 

ség a betörők kézrekeritésére megin- 
ditotta a nyomozást. 

* Kit nevezzünk zsidó irónak? cim- 

mel irodalmi vitadélutánt rendez a 
sZeirah" leányegylet folyó hó 17-én va- 
sárnap délután fél 6 órakor a belváro- 
si zsidó hitközség disztermében. Ez ér- 
dekesnek igérkező előadás a Zsidó 
Nemzeti Szövetség gulturelőadásainak 
sorozatához tartozik. Meghivók nem 

küldettek szét, ezuton hivjuk meg az 

érdeklődő közönséget. Belépődij nincs. 

1 lemügyi miniszter benyujtotta a bá- 

nyatörvény módositásáról szoló javas- 

latot. 

A kamara ezután három igazság- 

ügyi javaslatot szavazott meg. Közöt- 

tük azt, amely szerint azok a törvény- 

széki főelnökök, akik három tanáccsal 

biró törvényszékek élén állanak, sem- 

mitőszéki birói rangot nyernek. En- 

nek alapján R a di Timót dr. temes- 

vári törvényszéki főelnök is semmitő- 

széki biró lett. 

ellenvetése A kamara Jorga 

után elfogadta a javaslatot, amely 

Napirenden a csendőrseg ujászervezé- 

séről szoló javaslat képezte a vita tár- 

gyát. : 

............. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII., Baross-tér 10. 

szerint a jövőben éjjejüi ülést is tart. 

VOLGA..VOLGA 
- evmásnak szaladt vonat. 

Párisból jelentik: Perignan közelében 

tegnap este két személyvonat hibás 

váltóállitás következtében egymásnak 

szaladt. Az utasok közül tizenketten 

sulyosan sebesültek. Az anyagi kár 

jelentékeny. 

- Letartóztatott egységes szakszer- 

vezeti munkás. FEriedmann 

Mátyás temesvári egységes szakszer 

vezeti munkást J o n a s c u vizsgáló- 

biró letartóztatta, mert a február hu, 

szonnegyedikén tartott munkásgyü- 

lés során a forradalmi harcot éltette. 

Friedmann letartóztatását a temes- 

vári törvényszék a vizsgálat érdekei- 

re való tekintettel megerősitette. 

SZENZÁCIÓ 

KÉpPpPvÁSsÁAÁ R! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkereteyár, jres 
Hunyadi-ut "4. elefon 14- 

al (s856) 
- Részeg fejjel elárulta magát. Bu- 

dapestről jelentik: Marcelvölgy kör- 

nyékén az utóbbi hónapokban több 

gyillkosság történt, amelyeknek tette- 

seit a csendőrség nem tudta kinyo- 

mozni. Egy izben az országuton egy 

ismeretlen férfi holttestét találták, 

melynek zsebeil ki voltak fosztva. Más 

alkalommal Mezőlakon egy özvegy- 

asszonyt és az anyját megfojtva ta- 

lálták. Máskor megint egy iparost 

gyilkoltak meg a mühelyében. majd 

egy faluzó tollszedőt öltek meg. A 

csendőrség megtudta, hogy Pály 

Rádió keo enodok és 
felszerelési cikkek, átalakitások 
és javitások jutányosan 

KECSKEMÉTI, Temesvár. Nagy kata- 
logus és kapcsolási minta 20 lei be- 

küldése ellenében. (756) 

Sándor kőmiveslegény az egyik korcs 

mában részeg állapotban dicsekedett, 

hogy ha nincsen pénze, akkor mes 

kell valakinek halnia. Pályiít letartóz- 

tatták és vele együtt egy Mész á- 

ros István nevü barátját is. A csend- 

őrségnek már számos adat jutott a 

birtokába, hogy a gyilkosságok egész 

sorozatát követték el. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 
denütt az ingyenes tájégoztatót (Con- 

ductorul prin Timisoara.) 

ÁRULÓ JEGYZŐKÖNYVEK. Pár 
ból irják: A francia akadómia a 
cia és német tudósvilág közötti 

szony ujból való felvételének jeléi 

berlini akadémiának elküldötte ülés 

jegyzőkönyveit és egyéb közleményeit. 
A berlini akadémia azonban a nyom 
tatványok elfogadását elutasitotta és 
azokat visszaküldte. Ennek oka : 

hogy a nyomtatványok között volta 

olyan jegyzőkönyvek is, 

kiderült, hogy a francia akadémiá 
németellenes nyilatkozatok 

tak el. 

Legujabb divattapok 
női és férfi, állandóan raktáron 
GLOBUL papirkereskedésében 

Belváros, Záp olya- utca 

- Enmberhalál a lakodalmen. Meg. 
irtuk, hogy Szóka községben 1 

dalom során G e rg a Jiva husz 

legény régi népszokáshoz hiven 

volveréből lövöldözött. Az egyik g 

Guzmanov Angelika leányt 

lálta, aki azonnal meghalt. Ge 

tegnap beszállitották a 

mivel ügyészségre, 

lapitást nyert, hogy véletlen 

rencsétlenség esete forog fenn, 

ügyészség szabadlábra helyezte, de 

gondatlanságból 

emberölés és tiltott fegyverhasznál: 

eljárást 

: 

- Angyalcsináló . 

Seciureanu Romulusz vezet 

ügyész Zsebely községben résztve 

Loichita Mária huszonkét éves 
zsebelyi asszony holttestének bonco 

lásánál. Az asszony állitólag tiltott 

mütét következtében halt meg. 

boncolás adatai igazolták, hogy a s 

nemértő rencsétlen asszonyon hozzá 

kezek mütétet végeztek és fertőzést 

okoztak. Hir szerint a mütétet ezi [1 

románsztamorai bábaasszony végezt 

akinek elővezetésére az ügyészsé 

utasitást adott a csendőrségnek. 

* Vendéglők és internátusok figyel élye 

mébe. A villanytelep állandó kiáll . r. 
tásában (I, Str. Primariei) csütörtö gui 

kön, március 14-én 17 és 18 óra közöll a 

a melegtároló készülékek és a villa ny 

mos konyhamotor kerül bemutatásra,. 

amely gépeivel a különböző konyha- 
munkálatokat a legrövidebb idő alatt 

elvégzi. 

- Rákosi Jenő - muzeum 
Budapestről jelentik: A Dunántuli 
Népmüvelődési Egyesület elhatározta, u, 

hogy RákosijJenő emlékezet ee 
muzeumot tesit, 

Pol András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
i raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tiz- ny 
helyicsempék h y 

fehér és külön- a 
böző más szi- 

nekben . 
Fayence-fal- 

burkolati lapok 

Keramik-padló- 
EET lapek 

Chamotietégia , 
és 2355 , 

Chameottelisztt U0 í, 

al, 

e
t
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Tanári kinevezés. A közegész- 

eügyi miniszterium St a nzel Jó- 

t nyugalmazott tanárt a temesvári 
etnéma intézethez tanárnak ne- 

Vidéki kulturelőadások. A 

Mgyar Párt temestorontáli központja 

viárnap, március 17-én Nagyzsám és 

pódia magyar tagozatai részére 

uturális előadásokat rendez. Mind- 

) k községben az előadók Gyulay 
Mos dr., Kub á n Endre szerkesztő 
aHolló Gyula lesznek. 

-A józsefvárosi polgári kör 

mrcius 24 én délután három órakor 

ja rendes évi közgyülését az egy- 
helyiségben Ormosu 14, amely. 

Mx fontos tárgya a tagdij felemelés 
nti javaslat, mfért is a t. tagok 

Minn mnél nagyobb számban való meg- 

venése kivánatos. 

- Oldalvást haladó autó. Lon- 

inból jelentik: Egy angol mérnök 

mtót talált föl, amely nemcsak előre- 
Htra, hanem oldalvást is könnyedén 

zlekedik. A találmánynak igen nagy 
hjelentősége és előnyei nemcsak a 
ngyvárosok utcáinak torlódásaiban, 

inem a tulzsufolt garázsokban is 
éezhetők lesznek. 

- Sulyos vádak Turturica ve- 

rfelügyelő ellen. Turturica 

íyörgy dr. temesvári állategészség- 

űyi vezérfelügyelőt a miniszterium 

gy év előtt Bukarestbe helyezte át. 

helyezése után vizsgálat indult 

eg ellene, amely most nyert befe- 

epg izést. Több vallomás szerint a bán- 

gi állatekszportőrök csak ugy 

m hptak tőle állatkivitelre engedélyt, 

h állatonkint száz leit fizettek neki. 

urturica ilyformán milliós, meg nem 

gedett mellékjövedelemre tett szert. 

vallomások alapján a vizsgálatra 

bonatkozó aktákat átteszik a büntető- 

atósághoz. Érdekes, hogy Turturica 

em foglalta el bukaresti beosztását, 

m anem állásáról lemondott. 

- A magyar bank eszméjének 

érhóditása. Végvárról jelentik: A 

1" lagyar Párt végvári tagozata G. 

óth János elnöklete alatt választ- 

nányi ülést tartott. Zöld Zoltán 

itkár kegyeletes szavakkal emlékezett 

neg az elhunyt Osztie Andor 

1 nagyarpárti irodaigazgatóról, majd 

elolvasta a párt vármegyei központ- 

ának a felállitandó magyar bank 

agyében küldött átiratát. Kiss La- 

os, Ungor István, Ke le Albert 

s Korsós Péter mind nagy lel- 

uesedéssel szóltak a magyar bankról 

281 fejtegették annak közgazdasági 

m elentőségét. A választmány elhatá- 

m ét ozta, hogy csatlakozik a magyar 

mlé bankhoz és házról-házra járva fogja 

mi a A részvényaláirásokat gyüjteni. A 

tagozat aztán kimondta, hogy a 

"* Magyar Párt jerszegi és izgári alta- 

„gozatainak március 17-iki alakuló 

gyülésein küldöttségileg képviselteti 

magát. Aztán köszönetet mondtak a 

1 községből távozó Kis Lajos refor- 

mátus segédlelkésznek a magyarság 

I érdekében kifejtett munkásságáért, 

majd G. Tóth János elnök lelkesitő 

zárószavaival a gyülés véget ért. 

-Előadás Makai Emilről. 
Haj- 

du Frigyes dr. Makai Emilről, a ko- 

rán elhunyt kiváló magyar lirikusról 

tart ma, szerdán este kilenc órakor 

az Ezra zsidó kulturegyesület felké- 

4 résére a Lloydklubban előadást. A 

modern magyar lirának a korán el- 

4 hunyt és már-már feledésbe merülő 

alakját Hajdu Frigyes dr. fogja kellő- 

képpen megvilágitani. Az előadásra 

szabad a bemenet. Vendégeket ez- 

uton hiv meg az Ezra zsidó kultur- 

egyesület. 

- In medias res. Domasnea- 
nu György főpolgármester tegnap 

délután első izben elnökölt az állan- 
dó választmány ülesén. Üdvözölte a 
választmány tagjait, egyben kérte 

őket, hogy minden ünnepléstől te- 

kintsenek el, mert nem a szavak, ha- 

nem a tettek embere. Azután leült az 

elnöki székbe és megkezdte a kitü- 
zött ügyek tárgyalását. A tegnapi vá- 

lasztmányi ülés különben igen rövid 
lefolyásu volt. 

Gazdasági előadások. A Magyar 
Párt temestorontáli központja meg- 

bizásából Grabler Árpád, Biró 

József és Vécsey László Bánlakon 

és Partoson sikerült előadásokat tar- 

tottak. Különböző gazdasági kérdések- 

ről és a mezőgazdaság haladásáról 

beszéltek. Az előadás keretében biz- 

tatták a hallgatóságot, hogy a kultu- 

ráról se feledkezzék meg, látogassa 

szorgalmasan a mükedvelők és a da- 

lárdák előadásait. 

- Autótakszisok a konkurrencia 

ellen. A temesvári autótakszitulajdo- 

nosok tegnap délben küldöttségileg 

keresték föl Domasneanu 

György főpolgármestert. A küldöttsé- 

get Veterány Viktor dr. az ipari 

munkaadók szindikátusának ügyésze, 

Kovács István szindikátusi a"elnök 

és Gazd a Józset titkár vezették. A 

küldöttség rámutatott arra, hogy az 

autótakszisok nagy gondokkal küzde. 

nek és éppen ezért kérte, hogy a 

város ne szaporitsa a takszik számát, 

amint azt a legujabb belügyminiszteri 

rendelet megengedi. Domasneanu fő- 

polgármester válaszában kifejtette, 

hogy a belügyminiszteri rendelet ugy 

szól, hogy a takszik számát idővel 

lehet majd a szükséghez képest száz 

ötvenre szaporitani, egyelőre azonban 

erről a szaporitásról nincsen szó. A 

polgármester azután átvette az autó- 

takszitulajdonosok memorandumát és 

kijelentette, hogy azt tanulmányozni 

togja és méltányosan intézi el. 

- Mükedvelői előadás a Blas- 

kovics-telepen. A Blaskovics-telepi 

magyar mükedvelők a Schneider-féle 

vendéglőben bemutatták a Kék ablak 

cimü egyfelvonásos vigjátékot, to- 

vábbá az Amerikai borbély cimü tré- 

fás jelenetet, ezenkivül több magán- 

számot adtak elő. Az előadást teljes 

siker kisérte és a közönség gyakori 

élénk tapssal adott kifejezést tetszé- 

sének. 

- Halál az utcán. Pervan Jó- 

zsef negyvenöt éves drágsinai mun- 

kás tegnap délután a józsefvárosi 

Uri-utcában levő National vendéglő- 

ből kijövet az utcán hirtelen rosszul 

lett és összeesett. Mire a mentők ki- 

érkeztek, már halott volt. Pintea 

Vazul dr. kerületi orvos megállapi- 

totta, hogy a halált szivszélhüdés 

okozta. 

A temesvári zsidó ifjuság 

purimbálja. Március 23-án rendezi 

meg a temesvári zsidó ifjuság szoká- 

sos szezonzáró jelmezes táncmulat- 

ságát a Vigadó nagytermében. A bál 

iránt városszerte óriási érdeklődés 

nyilvánul meg az előjelek után itélve 

a temesvári zsidó ifjuság 

purimbálja lesz az idei évad legsi- 

kerültebb mulatsága. Az agilis ren- 

dezőség számtalan meglepetést tar- 

togat a közönség számára. Igy kü- 

lönös szenzációja lesz a bálnak a 

báliestén megjelenő ugynevezett 

„Purimi Sofár" cimü humoros élc- 

lap, amelyben mindenki benne fogia 

találni kikarrikaturázott, de egyéb- 

ként legigazibb, purimi figuráját. 

jelmezes 

epe taszi nemessé a háziasságot 
Amikor a bájos háziasszony teát önt, minden szem elragadóan szép karjaíra és 

kezeire irányul és gyakran megszakad a társalgás is. Okos asszonyok házimunká- 

juk mellet is gondolnak arcbőrük és testük ápolására, hogy társadalmi kötelezett- 

ségeiknek mindenkitől megcsodálva, bájjal tudjanak megfelelni. Az Elida krém- 

ekkel való rendszeres ápolás minden hölgynek bizonyosságot ad, hogy teintje 

mindig kifogástalan lessz. 

Elida Éfjelikrém az arcbőrt éjszakán át tisztitja és táplálja, a száraz bőrt elfátja 

a szükséges zsiradékkal. Elida Arckrém védelmet nyujt az éles levegő és a nap 

égető sugarai ellen. A bőrbe azonnal beszívódik, gyógyitó hatása meglepő. 

Elida Arckrém a kivőrősödött kezet és tisztátlan bőrt is mattá és alabástromsze- 

rüvé teszi. Sok ezer hölgy ismeri el mint a létező legjobb krémet. 

Használjad mind a két Elída krémet, Nappalit, estelít, - Igy kellcsak kérneő 

Tubusban Lei 45.- Tégelyben Lei 75.- 

- Magyar lelkigyakorlatok az 

Erzsébetvárosban. Az erzsébetvá- 

rosi katolikus plébániatemplomban 

husvét hétfőtől kezdve egy héten 

keresztül esténkint magyar lelki- 

gyakorlatok lesznek. A prédikációkat 

Imecs Károly ferencrendi atya 

fogja mondani. 

- Népszerü adóvégrehajtó ju- 

bileuma. Tegnap volt huszonöt éve 

annak, hogy tiz évi állami szolgálat 

után Hornyák Izidor városi adó- 

végrehajtó a város szolgálatába lé- 

pett. Hornyák Izidor élő tanubizony- 

sága annak, hogy valaki végrehajtó 

létére is lehet népszerüű ember. 

Negyedszázados jubileuma napján 

számos jóbarátja és ismerőse kereste 

föl gratulációival. 

Vetitőképelőadás. A Good- 

templárrend „Banatul páholyában 

(Belváros, Str. Grigorescu elemi is- 

kola) e hó 13.án szerdán este fél 8 

órai kezdettel J u cu Miklós közép- 

iskolai tanár vetitőképes előadást 

tart az alkohol káros hatásáról. Be- 

lépődii nincs. Vendégeket szivesen 

látnak. 

- Elhalasztott közgyülés. Miu- 

tán a tartalékos tisztek egyesületének 

március hó 10re egybehivott évi 

közgyülésén a tagok nem jelentek 

meg kellő számban, ezen közgyülést 

e hó 17-ére halasztották el, amikor 

a megjelent tagok számára való te- 

kintet nélkül fogja határozatait hozni. 

- Idő előtti letartóztatás. Bu- 

dapestről jelentik: A rendőrség az 

egyik szállodában elfogta Kardos 

Andorés Jancsekovics György 

jugoszláv állampolgárokat, akiket a 

jugoszláv követség jugoszláv állam- 

papirok hamisitásával vádolt. Mint- 

hogy kiderült, hogy a hamisitást 

még csak tervezték és igy még 

semmi büncselekményt nem követtek 

el, mindkettőt szabadon bocsátották. 

A ÉME 
- Tartalékos tisztek tüzifája. 

A tartalékos tisztek egyesületének 
temesi tagozata tudomására hozza 
tagjainak, akik a tényleges állomány- 
ból a tartalékos állományba kerültek, 
hogy jövő évi tüzifaszükségleteiket 
az egyesület titkáránál, Ghilezan 
J. postamüszaki felügyelőnél, posta- 
palota II. emelet ajtó 7, telefon 9-31 

szám alatt jelentsék be. Nős tisztek 
10000, nőtlen tisztek 5000 kg. fára 

tarthatnak igényt. Az ellátást a te- 
mesvári első gyaloghadosztály had- 
biztossága fogja végezni. Jelentkezés 
után tudomására fogjuk hozni az 
érdekelteknek a közelebbi feltételeket, 
valamint az előlegül adandó össze- 
get is. 
- Elhunyt követségi tanácsos. 

Budapestről jelentik: Ifjabb For- 

ster Gyula követségi tanácsos 

ötvenöt esztendős korában hosszas 

betegség után Nyitrarákoson meg- 

halt. 

- Tiltakoznak a külföldi mun- 
kások ellen. Tegnap több zsom- 
bolyai téglagyári munkás jelent meg 
Pirovszki Károly szakszervezeti 
titkár vezetése alatt Cigareanu 
Liviusz dr. vármegyei prefektusnál. 
A munkások elpanaszolták, a zsom- 

bolyai téglagyárak azzal a szándék- 

kal foglalkoznak, hogy idegenből 

hoznak olcsó munkásokat, aminek az 

volna a következménye, hogy a 

zsombolyai munkások kereset nélkül 

maradnának. Kérték a prefektust, 

lépjen közbe, hogy idegen munkások 

legfeljebb csak akkor legyenek Zsom- 

bolyára hozhatók, ha az ottani tég- 

lagyári munkások mind keresethez 

jutnak. A prefektus megigérte, hogy 

az ügyet megvizsgálja és mindent 

elkövet, hogy a zsombolyai mun- 

kások kenyérkeresete biztositva 

legyen. 

e
.
 



6. oldat. 

A szinészek és a szinház kimé- 
lése. Az állandó választmány tegnap 
délután tartott ülésén elhatározta, 
hogy érintkezésbe lép a szinház je- 
lenlegi igazgatójával és azt a kiván- 
ságát fejezi ki, hogy ezentul szomba- 
tonkint két előadás helyett csak 
egyet, vasárnap és ünnepnapon pe- 
dig három előadás helyett csak kettőt 
tartson. A választmányt a határozat 
meghozatalánál részint a szinház ki- 
mélése, részint pedig a közegészség- 
ügyi szempont vezette. Különösen 
vasárnaponkint nehéz három előadás 
között a szellőztetés és a rossz le- 
vegő könnyen betegségek terjesztője 
lehet. Azonkivől az is vezette a vá- 
lasztmányt, hogy a szinészeket vasár- 
naponkint megkimélje attól, hogy 
délután háromtól éjfélig a szinpadon 
legyenek. 

Párizsi divat. Ma este a magyar 
társulat nem tart előadást és szabad 
idejét arra használja fel, hogy elké- 
szüljön a Párizsi divat, Békefíy és 
Lajthay legujabb slágeroperettjének a 
bemutatójára, amelyet csütörtökön 
este tartanak meg. A Párizsi divat a 
budapesti Városi Szinházból indult el 
hóditó utjára és még ma is kedvelt 
műsordarabja a szinházaknak. A fő- 
szerepet Nagy Anci alakitja, aki 
egyéniségének megfelelő alakitáshoz 
iutott. Pajzán, jókedélyü, vig asszony- 
kát játszik, aki ezernyi szerelmi ka- 
landon esik keresztül. Fekete Rózsi, 
Székely Bálint, Fratta Géza, Szabad- 
kai Miklós alakitják a többi szerepe. 
ket. A Párizsi divat igazi mulattató 
és szórakoztató darab és a beállitása 
elmés ífrancia vigjátékra emlékeztet. 
Az igazgatóság teljesen uj kiállitásról 
és diszletekről gondoskodott. A ma- 
gyar társulat a héten tartja a bucsu- 
előadásait és igy mindenkinek meg 
kell tekinteni ezt a kiváló uj operettet. 
Szombat délutan négy órai kez- 

dettel ifjusági és népszerü előadás 
keretében mérsékelt helyárak mellett 
Marica grófnő, Kálmán Imre vi- 
lághirü operettje kerül szinre Nagy 
Ancival, a társulat uj primadonnájá- 
val a főszerepben. Ez alkalommal Szé- 
kely Bálint a társulat társulat ujéne- 
kes bonvivánja is játszik. 
Fráter Lóránd a leghiresebb ma. 

gyar dalköltő március 
estéjére máris óriási az érdeklődés. 
Ismét hallani fogjuk a gyönyörü 
Fráter dalokat, melyeket a mester ci- 
gányzenekisérettel fog előadni. Jegyek 
Bánátnál. 

A kolozsvári magyar szintár- sulat Budapesten. Budapestről je- lentik: Megirtuk, hogy a kolozsvári 
magyar szintársulat Budapestre jön és az Uj Szinházban fog vendégsze- 
repelni. Szentgyörgyi István 
a nyolcvanhat esztendős kolozsvári 
szinész, ebből az alkalomból a Nem- 
zeti Szinházban is fellép a Csikós 
cimü népszinmüben. 

Szinésznő és bankvezér há- 
zassága. Budapestről jelentik: B a- 
jor Gizi, a budapesti Nemzeti 
Szinház örökös tagja, házasságra 
lépett Paupera Ferenc dr. or. 
szággyülési képviselővel, a hires 
bankvezérrel. 

A szinház műsora : 

Szerdán este: Nincs előadás. 
Csütörtök este nyolckor: Párisi di- 

vat (Operettbemutató). 
Pénteken este nyolckor: Párisi divat. 
Szombaton délután félnégykor: Mari- 

ca grófnő. 

214 iki nóta- 
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A tfemesvári Dpiacon 
nagy mennyiségüű devizát vásárol az 

araedi Neurnnamnmn-szeszgyár 
Az aradi Neuman n-szeszgyár na-; 

pok óta jelentős mennyiségü deviza- 
vásárlásokat eszközöl a temesvári pia- 
con. Értesülésünk szerint a nagy be- 
rendezéssel rendelkező aradi gyár az 
elmult hét folyamán a hétfői zárlatig 
különösen a magyar és a jugoszláv 
devizák iránt érdeklődött, amennyiben 
eddig mintegy 120.000 pengőt és 500.000 
dinárt vásárolt. Beavatott gazdasági 
körök a Neumann-szeszgyár deviza- 
vásárlásait azzal magyarázzák, hogy 
a szeszgyár az uj kampányra kiván 
idejekorán felkészülni és a lekötött 
devizákkal külföldi, nevezetesen ma- 

Bukaresti pénzintézet temes- 
vári fiókja. A bukaresti Banca de 
Credit Roman S. A, mint ismeretes, 
fiókot készül létesiteni a temesvári 
piacon. Az intézet, mint értesülünk, 
jelenleg több irányban folytat tárgya- 
lásokat megfelelő helyiség biztositása 
érdekében, amelyek a befejezéshez 
közel állanak. A pénzintézet valószi- 
nüleg nagyobb ingatlan komplekszum 
megszerzése árán fogja fiókját meg- 
nyitni. 
Temesvári devizaigazgató ga- 

laci állása. Az egykori Sváb Köz- 
ponti Bank Rt.nak az intézettől ki- 
vált devizaosztályvezetője, St ein er 
Rudolt, mint értesülünk, egy galaci 
bizományi bank igazgatója lett. A 
vezetése alá került román intézet 

syarországi és jugoszláviai kukorica- 
vásárlásait kivánja lefedezni jelenté- 
keny tételekkel. Értesülésünk szerint 
a devizák lekötése a zürichi leiparitás 
3.09-es napi árfolyamán nyertek eddig 
realizálást és igy a gyám aránytala- 
nul előnytelen árfolyamokon, a pen- 
söt 29.32-es, a dinárt 2.95%-ces árfo- 
lyammal, volt kénytelen devizakészle- 
teit lefedezni, a stabilizált árfolyam 
pengő 29.23.50, a dinár 2.9425 leies 
kurzusai helyett. Valószinünek tetszik, 
hogy a devizák nyomott belföldi árfo- 
Ivamát még mindig a le nem fékezett 
spekuláció irányitja a temesvári pénz- 
piacon. 

az 

A báró Ambrózy-féle malom eladása. 
A bukaresti legfelső gazdasági tanács 
engedélye alapján báró Ambró- 
zy Andor, a Magyar Párt bánsági 
tagozatának elnöke, temesgyarmatai 
malmát 2 millió leiért Becha 
Györgynének adta el. Az adásvételt 

a közelmultban perfektuálták. 

Filadelfiai gyár temesvári 
képviselője. A filadelfiai Aluminium 
Comp. Rt. egy nagy budapesti cég 
balkáni felügyelete mellett vezérkép- 
viseletet állitott fel Románia számára 
is. A vezérképviseletet Zá d or Imre 
mérnök, ismert nagyvállalkozó és 
több világmárka (Lysoform) romániai 
vezérképviselője vette át. Az uj kép- 
viselet, amely. felöleli az aluminium- 
ipar valamennyi feldolgozási lehető- 
ségét, első romániai munkáját az 
Arad-pankotai vonalon történt alu- 

gabonabizományi és banküzletekkel 
foglalkozik. 

l 

minium-kábel lefektetésével kezdett 
meg. Értesülésünk szerint az arad 
vezérképviselet a bukaresti ekszpo. 3a 
turára vonatkozólag Jacobi 
nold dr. temesvári mérnökkel fol 
tárgyalásokat. ; 

A sörközpont uj igazgatój 
Kolozsvárról jelenti tudósitónk, h 
a sörkartell tárgyalásainak befej 
dése után az erdélyi és bánsági 
gyárosok a kartell uj ügyvezető i 
gatójául a leköszönt Schiessel a 
tordai sörgyárigazgató helyére S á, 
dor Bélát, a tordai földgázmü 
volt igazgatóját választották meg. 
uj kartell-igazgató április elsején 
szi át az ügyek vezetését. 

Rádió 
Műsor: 

Szerda (március 13.) Budapest. 9 ó 
15.: Temesváry-Polgár-Kerpely tri 
hangversenye. 12 óra: Gramofonze 
5 óra 40: Cigányzene. 8 óra: A buda 
pesti dalegylet hangversenye. 9 óra: 
30: Szórakoztató zene. 11 óra: Cigány- 
zene. Bécs. 4 óra: 
seny. 8 óra 45. 

Délutáni hangver. 

A bécsi filmharmoni- 
Kkusok zenekarának hangversenye. Ber. 
lin. 5 óra: Szórakoztató zene. Brünn 
7 óra 15: Mozart Don Juan cimü ope- 
rájának előadása. Frankfurt. 6 óra 45: 
A Faus monolog előadása. 8 óra 15: 
A frankfurti és stuttgarti leadóállo- 
mások közös estje. Hamburg. 4 óra 30: 
Zenekari hangverseny. 7 óra 25: Verdi 
Don Carlos cimü operájának előadása. 
Langenberg. 5 óra 45: Operaáriák. 8 ltu 
óra: Szimfonikus zenekari hangver- a 
seny. 10 óra 30: Tánczene. Leipzig. 4 
óra 30: Szemelvények német operák- 

ból. 8 óra: Zenekari hangverseny. 
München. 4 óra: Szórakoztató zene. 8s 
óra: Katonazene. 9 óra 20: Népdalok 
lantkisérettel. 10 óra 45. Gramofon 
zene. Prága. 8 óra: Könnyü zene. 9 óra 3-1 szobó 
Kamarazene. Varsó. 6 óra: Operasze- 
melvények. 8 óra 10: Esti hangverseny 
10 óra 30: Szórakoztató zene. 

Csütörtök. (Március 14.) Budapest. 
9 óra 15: Szórakoztató zene. 12 óra. 
Zongorahangverseny. 5 óra 40: Az Hl 

opera tagjaiból alakult zenekar hang- 
versenye. 8 óra: Magyar dalok elő- Egy kilj 
adása cigányzene kisérettel. 9 óra 15: 
Magyar kamarazenei est. 11 óra: Ka- 

Bécs. 4 óra: Szórakoztató 
zene. 8 óra: Aria- és dalestély. S óra 
40: Különböző éjjeli zenék közvetitése. 
Berlin. 4 óra 30: Délutáni hangver- 
seny. 8 óra 45: Ünnepi hangverseny 

tonazene. 

Strauss János születésének 125. évfor- 
dulója alkalmából. Brünn. 5 óra: He- 

- gedü- és csellóhangverseny. 7 óra 30: 
Zenekari hangverseny. Breslau. 4 óra 

830: Szórakoztató zene. 10 óra 30: Tánc- 
Frankfurt. 4 óra 35: Zenekari 

hangverseny. 7 óra 30.: Smetana, Az 

zene. 

eladott menyasszony cimü operájának 
előadása. Langenberg. 4 óra 30. Mese- 
délután. 5 óra 45: Kamarazene. i 
Leipzig. 4 óra 30: Könnyü zene. § óra: uy Különböző nemzetek gyermekdalai Ee, 
9 óra: Hangverseny modern zeneköll- 4 tők müveiből. München. 1 óra 20: áy, 
Cilorahangverseny. 5 óra 30: Szóra- koztató zene. Milánó. 8 óra 30: Verdi a Ernáni cimű operájának közvetitése , Práza. 4 óra 30: Szórakoztató zene 
7 óra 30: Esti hangverseny. 10 óra 20: 
Gramofonzene. Stuttgart. 8 óra: K- 
délyes-est. 9 óra: Kamarazene. Varsó. 
6 óra: Kamarazene. 10 óra: Tánczene. 
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gzaszosszoszeuoe 

Mi van magával, Sasa? 

Szalmazsáktól főhercegi nászig a. 
Mondja csak el bizalma

san. 

Zubkov Sándor i a 
* Viktória hercegnő regénye 

Minek? Férfidolog! Aztán ugy 

Irta: Kubán Endre 
sem segithet raitam. 

63 
(Folyvatáz.) 

De, kérem, csak beszélje
n. Hiszen 

vagyunk mi olyan jóban, hogy el- 

egmondja multját, jelenét, jövőjét. . 

Em csalás. Minden beteljesül. La- - Parancsoljon. 
; munkából én is kiveszeni a részemet. hat) k 

lérn ! Temesvár-Józsefváros,
 Str. lan

cu -Denem itt 
a többi ur előtt, ha- 

Segitségére lesz
ek önnek és e

zzel mos- mon atja a em
, p 

c 

4 seleteleetb 
e nem négyszemköz

t bizalmas kettősben. tani forgalmát megkétszereze
ni. Tehát ó eeven á 

. ső. Di - 
e É 

r a agyon fir ; 0- 

É at p szkrét be - Igy is rendelkezésére állok, - ! az ön eddigi 
jövedelme semmivel sem

 el ámert ely a ; 2 Ja tette 

felelte Zubkov, de maga sem tudta, fog megcsapanni, de lehet, sőt való- log ugy áll. hogy kártyá
n veszite 

Alkalmazás 
hogy miért lepi el énjét valami isme- szinü, hogy emelkedni fog.

 huszezer márkát fz még on2 

retlen nyugtalanság. 
Zubkov hamar föltalálta magát és baj, mert bőségesen pénze 

es eladókat keres egy helybeli Legyen szi an at n ki ; ; rizsban. A pénzemet sok más
 emigráns 

ég. Cim a kiadóban 
(1171) egyen szíves enle] át a kis odanyujtotta tenyerét a eroupiernek, 

árisban Alexej 

c kozlő i : szalónba, nemsokára magam 
is oda- aki belecsapott. 

tiszt pénzével együtt 
Párisban e ei 

V 

i ..... 

. ) 

yes, ez ő ivatalnoknó, ki jövök. Nem akarom, hog
y együtt lás- Még megbeszélték együttmüködé- nagyherceg gezeli. A dolos ugya nis 

eEi német, romaán nyelvet per- sanak minket innen kilépni.
 sük haditervét és aztán egyenkint ugy áll, hogy a tiszteknek közüs 

t birja, április 1-ére alkalmazást Zubkov átment a kis sza
lónba. Iz-yvisszatértek a játék

terembe. vagyonuk van és abból rangjuk ara- 

yerhet. Sajátkezü irásu ajánlatokat gatott volt. Erővel nyugalmat akart Mikor eroupier da belépett, az nyában részesednek. A párisi bank, 

; ... 
a oda , 2 

. 

et nyképpel „Gyorsirás.gépirás" jel- magára erőltetni. Leült az egyik bőr- 
emberek már erősen türelmetlenek ahol a vagyonuk van, 

kisebb összeget 

- k ével a kiadó továbbit. 
fotelba, cigarettára gyujtott, a füstöt 

Rajta, rajta, kezdjük a játékotc
s akár távirati kérelemre is kiutal, 

t 5 
5 

A . 

Allást keres 
nagy garikákban fujta a levegőbe és kiáltották feléje 

azonban nagyobb sumát 
csakis Alexej 

dió .
 kitalálni, hogy 

mit is akar Aeroupier han elfoglalta 
a játék , nagyherceg utalhat ki. 

C r 

* 

ü ta a i 

0 y int elligens, tanult egyén, volt tőle a eroupier. 
asztalnál a helyét és megkezdődött a 

A nagyherceg azonban jelenleg 

mm isztviselő keres portási, 
szolgai vagy Nem maradt sok ideje a töpreng

ésre, 1 játék 
Londonban tartózkodik és ott marad 

SOr; aktárnoki állást. Beszél magyarul, mert a eroupier nem ká belé ett 
nmnég vagy tiz-tizenkét iz. Én addi 

! jémetül és románul. „Megbiz
ható és z 

sokára belep Zubkov csak akkor lépett be a te nés va naplz n l 

szorgalmas" jelige alatt a kiadóhi- zembe 
ült Zubkovval egy másik rembe, amikor ott már nagy 

volt az áze várhatok, mert a veszteségeln 

vatal továbbit. 
fotelba és mindjárt rátérnt a dologra: 1alom 

becsületbeli adósság, ame
lyet haladék- 

- 

; Bt i 

bsást és vasalást vallal háználi: Kedv
es Zubkov ur, csak azé Kikoresctt magának egy öres he talanul kell fizetnem. Nem csoda 

z 
z : . 

. . x 
. 

2 ű I 3 

, 
E 

; Tóth Sándorné, Missits
-utca 12, Jó- kértem öntől ezt a bizalmas beszél- 

tehát, hogy azt sem tudom, hol áll a 

1 zsefváros 
(1195) tes a lyet és a következő tur

ában már ő is e 

: - 
getést, hogy megmondhassam ön

nek, zeytvett a játé 
ejem. 

z 
hogy ön hamisan játsz

ik résztvet a gátékba 
Zubkov a beszédben eg

y kis szünetet 

gi Adás-vétel 
Zubk 

A megbeszélt jelek és
 szempillantá- 

kepevel tott 

5erő : vágták volna. Mi rér ivé 
: 

ején, ma. ová eszélt: 

la 13 lóerős Ganz-motor 2 fázis
u g ; A nden vére a szivébe ment az egész. A látszat kedvé

ért oly- 7 ; ; ; 

vezetékkel és egy seprükötőgép. szaladt vissza és az arca olyan volt, kor veszitett is, de amikor regs vég Bocsásson meg, édes Hilda, 
hozy 

Kocsis, Fratelia-Bessenyei 
telep, III. mint a fal. 

s, de amikor reggel vége zzel az én bajommal molesztálom. 

n utca 31. sz. (1104) 
a volt a játéknak, sokkal nagyo

bb volt A 
; 

ieé 
Fölugrott. Szólni akart. de a

 torkán : í : / Én nem akartam szóvá tenni
, de maga 

az 2 lakással, 300[) földdel jutá- 
; a nyeresége, mint bármiko

r máskor. 

1emin / ölddel jutá: csak artikulátlan hang 
jött ki. 

; 
nem hagyott békében. 

nyos árban sürgősen eladó. Ujki- A ; 
A eroupier még a klubban

 maradt, ; ; 

mirtfézi soda IX. u. 6. sz 
A eroupier pedig nyugodtan foly- kor Zubkovennan ent

alaesak Steinbachné meggondolás
 nélkül vá- 

a - - : - 
tatta: 

lam 1 ov o nent, e - laszolt: 

alpbörök, felsőbőrök 
napi áron Es hozzá meg kell állapitanom inhamar ott volt ő is autótakszin a vá- s s sa ven 

ul 
: : Es zá I1 álla anom í ., 

- ette, Sasa. hogy bizallna E 

alul. Hammer bőrgyár, Temesvár, t
 

i rosnak másik részén fekvő kávéház- hozzá 
telje 

Bonnáz utca 20. 
tii88) t s hogy pompásan csinálja a ha han, uhova egymásnak találkát 

adtak tozzám. A köztünk levő vi
szony o 

r : -— mis játékot. szerencsével és ügyesen 
sen indokolttá teszi a kölcsönös bizal- 

igy fiatal anyakecske 
eladó. Rónác, Csak ó ; iOtt aztán testvériesen megosztozkod- 

lu Kiss Ernő-utca 8. 
(1190) sak éppen az én sasszemem képes , nyereségen 

mat. 

z volt önt leleplezni, arról biztositom. 
; (Folyt. köv. 

lesó, szép és jó butorok nagy z ; Meg van elégedve 
az eredmény- 

tzi yT választékban Györfy Testvéreknél, ubkov végre meg tudott szólalni. vel? - kérdezte mosolyogva 
a crou 

Gyárváros Rékási-ut 4. 
(915) Rekedten és szárazon bugyborékoltak 

zleti berendezés füszer, liszteslá- 3 ki a szavak az ajkán: 
Nagyszerüen 

dák és rövidáru, elköltözés miatt És most mit akar velem? Föl 

olcsón eladó. Ujkisoda, 
III. utca 67. akar jelenteni talán? 

Ettől fogva rendszeresen
 csinálták 

(1115) A eroupier a kezével legyintett: ezt éjszakáról éjszakára.
 

akás 
Eszembe sincsen. E

ttől nincs mit Zubkov Sándor a léha 
világfiak éle 

ramolt : is t
artania. Ellenben ajánlok önnek egy tét élte. Idejét megosztotta Steinbach 

A! 

u3-4 szobás laká
st keresek, lehetőleg üzletet. 

né és a kártyaklub között. GY akran 

a Belvárosban. Cimeket az összes Mi az? - kérdezte 
Zubkov még mondogatta elégedetten: 

Belvárosi Mozi: 
: 

Szerda, március 13. 

Mégis csak szerencsés fickó va- 

] gyok én! Egyképpen szerencsém van 

1 , kártyában és a szerelemben. 
eltételek megjelöléséve

l a kiadóbay ki 

, A . : mindig kissé bátortalanul. 

liszta lakó" jeligére kér
ek. (317) iudia kiss 

I 
- 

A croupier egészen közel lépett 

Kertes 2-3 szobás modern lakást 
k : . . hozzá és a szava sutto

gássá halkult le: 

eresek bármely városré
szben. Cime- 

E inálj i És akkoriban mindjobban arra 

az összes feltételek megjelölésével a 
Ezentul csináljuk a paklit mu- ; 

kiadóba „Modern" jeligére kérek. tyiba. 
kezdett gondolni, hogy a Sze relemben 

(318) - Hogy érti ezt? 
is megkorrigálja a maga szerencsé- 

Egy különbejáratu b
utorozott szoba Uzgy, hogy ön továbbr

a is hami jét. mint azt a kártyában tette. Arra 

egy ággyal Azonnal kiadó.
 Cim: Er- san játszik. de a nyereségen megosz- 

Gyárvárosi Mozi: 

Csütörtök, péntek, márciu
s 14, 15. 

Mehalai Mozi: 

Szombat, vasárnap, márciu
s 16, 17. 

A szlen att lrtatt gondolt, hogy hasznot
 huzzon a Stein- 

i1n zsébetváros, Gát-sor 26 
(1196) tozkodunk. 

bachnéval való viszonyából. Látta, 

8 2 szobás lakás kerttel március 15- Az ön kezében vagyok szólt 
hogy az asszony nagyoll szereti és 

ugy gondolta, hogy a szép Hildának 10 felvonásban. 

ére kiadó. Kisoda, VI
L u. 59, (1189) Zubkov. akinek első 

gondolata az volt. 

Csinosan butorozoit szoba egy hogy most aztán erősen 
le fog olvadni 

vagy két személy részé
re, ugyanott jövedelme. 

egyágyas szoba 600 leiért 
kiadó. IV., látszil seltett 

Kossuth Lajos u. 21, E em., ajtó ő. Ugylátszik a veronnpier megselte e 

(1154) ezt az aggodalmát, m
ert hozzátette: 

ügyvédi irodahelyisé
g kormány- 1 Néen az lesz köztün

k a viszony, 

széki épülettel szem
ben, 2 szoba, hogy csak 

ön dolgozik, én pedig e
gy- igyekezett őt felviditani, de haszt

alan 

előszoba, május 1-jére, 
vagy azon- 

öntől a dézsmát. A volt minden kisérlete. 

nalra kiadó. Cim a kiadóh
ivatalban. 

; 

Teljesen modern lakás: 2 szoba, 

előszoba, fürdőszoba, konyh
a, speiz, 

április hóra kiadó. Józse
fváros, Or- 

mos-utca 10, ajtó 26. 
(1173) 

Különféle 
smz 

Mühely 70 négyzetméter földszint, 

udvar, 21/, P. S. motorral kiadó. 

Preyer-utca 2. Fakereskedés. 
(1108) 

Nagy Béla és Nagy Anna pirosiga 

zolványa elveszett, megtalálója a 
ster 

rendőrségen adja le. di97) Finom házikoszt kapható havi Kereskedők, utazók 100/, enged- 
tlap- és szoba- 

Uhu-kvargli felülmulhatatl
ani izletes, 1500 leiért, három fogásos ebéd ményt kapnak szolid é 

pikáns, tápláló. Központi gyár:
 Wátz és vacsora. - Égy ebéd 25 lei. Í áraiakból. Elsőrangu konyha, 

tiszta 

Agoston tejvállalata, Temesv
ár, Bel- Háromkirály-utca 24, alatti „Tapul szobák Hotel-Pension Dacia 

város, Lénau-tér 1. Telefon 15-90. salbatec" vendéglőben. 
(757) Zzombolya,Községházával sz

emben. 

A legujabb, legszebb filmje Lya 

Mara férjének. Szenzációs üldö- 

zés egy gyémánttolvaj után
 és a 

szerelmes szerencsés menekülése 

a fegyházból. 

i megéri azt. hogy csinos kis összeget 

áldozzon Zubkovra. 

Egyik napon tettetett levertséggel 

állitott be szerelmesé
hez. Az asszony 

kedveszedve, trécselve, csókolgatva 

.
o
o
r
a
s
 

A főszerepekben : 

LYA MARA 

Abel Alfred, Goetz Károly, 

Huszár-Puffy és kis Burns 

Bobby. 

szerüen szedem 

Köszönetnyilvánitás 

Gyászoló szivünk ősziate
 melegével köszönetet mo

ndunk mind- 

azoknak, akik drága halo
ttunk, 

Özv. Herczeg Józsefné u
rnő 

elhunyta alkalmából és a t
emetés során részvétükkel felkerestek és 

bánatunkat enyhiteni igyeke
ztek. Köszönetet mondunk

 elsősorban a 

Rózsafüzér Egyletnek, a
 ferencrendi testvéreknek és a temetkezési 

vállalatnak a figyelmes ren
dezésért A gyászoló család 

a
l
t
a
ó
 

Monopol: Filmcentrala Timisoara 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 
9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 



Válogatott irnzással 
négyszer is meg akarta gyilkolni a felesé- gét és pedigy egyszer vizzel, máskor tűzzel 

gondolta elpuszftitani 
Linz, március 13. 

A rendőrség tegnap letartóztatta 
Landgraf János gazdag háztu- 
lajdonost, aki többizben megkisérelte 
már, hogy a feleségét meggyilkolja. 

Az asszony azonban egyszer sem je- 

lentette fől és azért ezekről a gyilkos- 
sági kisérletekről a hatóság eddig nem 
szerzett tudomást. Landgraf János a 
mult év nyarán vadászfegyverével rá- 
lőtt a feleségére, de szerencsére nem 
találta el jól és a golyó csak az asz- 
szony karját sebesitette meg. A má- 
sodik gyilkossági kKisérlete az volt, 
hogy 

az ősszel a gyermekágyban fekvő 

feleségére vizet öntögetett, ami- 

vel azt akarta, hogy az asszony 
tüdőgyulladást kapjon. 

Ugyanakkor az asszony 
olyan nagymennyiségü vizet 

hogy az majdnem megfulladt. Harmad- 

szájába 

öntött, 

szor ugy akarta feleségét elpusztitani, 

hogy a betegen fekvő asszonyra rá- 
gyujtotta este a házat és eltávozott 
hazulról. Szerencsére azonban a szom- 
szédok észrevették a tüzet és kimen- 
tették a füsttől már majdnem megful- 

ladt asszonyt. Landgrafné magához 

tért, de egy szóval sem árulta el, hogy 

a férje gyujtotta fel a házat, pedig 

az ágyban tehetetlenül fekve látta, 

amikor a férje petróleumot öntött a 

butorokra és azután meggyujtotta. 
Landgraf János azonban ezek után 

sem akart lemondani arról, hogy a 

feleségét eltegye láb alól és vasárnap 
délben rárohant es addig fojtogatta, 
amig a szerencsétlen teremtés eszmé- 
letlenül rogyott össze. Talán sikerült 

volna a brutális férj terve, ha vélet- 
lenül három szomszédasszony nem 
akarta volna vasárnap ebédután a há- 
zaspárt felkeresni. Az asszonyok be- 
nyitottak a lakásba és Landgraf nem 
vette észre az érkezőket, hanem dühé- 

ben tovább fojtogatta a feleségét. Mi- 
kor aztán az asszony a földre bukott, 
a vendégek egyike elsikoltotta ma- 
gát. ; 

Landgraf káromkodva kifutott a 
szobából, a három nő pedig magá- 

A legnagyobb 
szinházi esemény 1 

Dáris 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR Ur. 

hoz téritette Landgrafnét, aki kö- 
nyörgött nekik, hogy ne jelentsék 
föl a férjét, mert minden durva- 
sága mellett szereti. 

Az asszonyok azonban nem 
tak Landgrafnéra és azonnal a rend- 
őrségre siettek, amely még aznap kéz- 

hallgat- 

rekeritette Landgrafot. Kiderült. hogy 
Landgraf másfél év előtt nagyobb 
összegre biztositotta a feleségét és 
azért követte el a négy gyilkosságil 
kisérletet, hogy a pénzt felvehesse. 
Landgrafot a törvényszék fogházába 
szállitották. 

Az optánsügyben mnin- 
csemnek miiár nagy el- 
lentétek a románok és 
magyarok között 

Bukarest, március 13. 

Az optánsügyben tárgyaló román 
bizottság tagjait, akik legutóbb San- 

remóban folytattak tanácskozásokat, 
Langa Rascan u, a delegáció ve- 
zetője tegnap Bukarestbe hivta. A bi- 
zottság tagjai előzetes megbeszélést 

folytattak a bécsi tárgyalások menetét 
illetőleg. Sierban Mihály dr, P o- 
rutiu Bálint dr. és Moldovan 
Valér dr., a román bizottság erdélyi 
tagjai még tegnap Bukarestbe érkez- 
tek és előbb Langa Rascanuval, majd 
vele együttesen Maniu Gyula mi- 
niszterelnökkel folytattak hosszabb 
megbeszélést. A román bizottság ma 
utazik Bécsbe és csütörtökön este már 

találkozik a Szterényi Jözsef bá- 
ró vezetése alatt álló magyar küldött- 
séggel. Nyomban megállapitják a már.- 
ciíus tizenötödikén kezdődő konferen- 
cia ügyrendjét. A bukaresti külügy. 
miniszterium köreiben egyébként az 
a vélemény, hogy az optánsügy bécsi 
tárgyalásai igen rövid ideig fognak 
tartani, mert az ellentétek már csak- 
nem teljesen kiküszöbölteknek tekint 
hetők és a bécsi tanácskozás tulajdon- 
képpen csak ünnepélyes befejezése 
lesz a sikeresen folytatott diplomáciai 
tárgyalásoknak. Mindössze csak a vég- 
összeg körül vannak még, bukaresti 
vélemények szerint, könnyebben áthi- 
dalható ellentétek. 
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Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3:09 Párisban 1520 

Temesvári magánárfolyamok 1929 március 13.án reggel: 
A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt a második az eladást jelzi 
Angol font 8161/., 817 - Dollár 1671/, 168 - Hollandi forint 6740, 67750 - Dinár 2041/,, 2951/, - Francia frank 658, 660 - Olasz Ilira 881, 8783 - Cseh korona 498, 4998'/ - Német márka 3992, 3997 - Osztrák schilling 23.63, 23767 - Magy. pengő 29:31, 29.36 - Svájci frank 32-35, 32-30. 

Terményárak: 
Buza 000-810, tengeri 730, árpa 665, zab 680, rozs 655, korpa 535, burgonya 330 lei száz kilógrammonkint. Napraforgómag 8, tökkmag 15, bab 29, lucerna és vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. 

a Városi Szinházban 
l ö 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyoda Részvénytársaságnál Timisoara. 

e 

Szörnyet ha m 
kisfiu, aki játélk köpgse 
benleesetfta padlási 

Temesvár, mároius 1 
Tragikus gyermekszerencsétie 

jatszódott le tegnap délután a gi 
városi Kém-utca 17. szám alatti 
ban. A házban lakik özvegy Feu a 
hola Istvánné szegény munkás i 
szony, aki egy éve özvegy. Ami 
özvegységre jutott, őmaga tartja 
két gyermekét és ezért az Adler: 
gyárban vállalt munkát. Amig 
van hazulról, hét éves Gyurika n ik 
fiát a szomszédok gondjaira b 
Tegnap a kis Feuerholz Gyurika 
mnektársaival együtt a 4éli órákban 
tavaszi napsütésben játszott. Eg , 
szerre eltünt és nem tudni mikép 
a ház padlására került. A padiása 
hoz támasztott létrán éppen le aka 
ereszkedni, amikor a létra megcs 
szott és a fiucska négy méter maga h 
ságból az udvarra zuhant. A megr 
mült szomszédok azonnal a mentől 
ért telefonáltak, mire a mentők a helyl 
szinére érkeztek, a fiu már halott vol 
Megállapitották, hogy eltörött a ny 
csigolyája és nyomban meghalt. A 
ját azonnal értesitették a szerencsél 
lenségről. Mire hazaérkezett, már csa 
kisfiának hült tetemét szorithatti 
keblére. 

ellére 

Is krjökés 
KIIIk 

A DIKTATOR VASKEZE. Madrid 
ból jelentik: Primo de Rivera igen eré . 
Iyesen jár el a sztráikoló diákokkal k 
szemben. A sztrájkoló diákokat mind h, 
kizáratta az egyetemekről és valameny. 
nyit örökre eltiltotta az állami szolgá: u 
lattól. Rengeteg diákot letartóztattak 

ZATOR. Antwerpenből jelentik: 
ne-Frank Albertet, akit a francia-bel 
ga katonai szerződés botránya mia 
letartóztattak, szabadon bocsátották 
mivel nem tudták rábizonyitani, hogy 
a szerződést tényieg ő hamisitotta. A 
hatóságok azonban mégis el akarták 
itélni Heine-Frankot és erre most me 

is találták az okot. Megtudták, hogy 
Heine-Frank Albert Conan Doyle 
egyik regényét lelforditotta franciára 
és azt saját neve alatt adta ki. Ezért 
most plágium miatt ezer frank bünte- 
tésre ítélték. Ezt az ezer frankot mint 
kártéritést Conan Doyle kapja. 

esti bemutatój a 
.


